

# БИЛТЕН

**СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ**

ОКТОБАР

НОВЕМБАР **2017**

ДЕЦЕМБАР



*Срећне божићне и новогодишње празнике у 2018.  
години жели вам  
Фонд „Европски послови“ АП Војводине*

**Европска недеља  
градова и регија**

**Активности Канцеларије  
АПВ у Бриселу**

**Европски  
пројекти**

## УЧЕШЋЕ АП ВОЈВОДИНЕ НА 15. ЕВРОПСКОЈ НЕДЕЉИ РЕГИОНА И ГРАДОВА

Петнаеста Европска недеља региона и градова, у организацији Европског комитета региона и Генералног директората за регионалне и урбане политике, одржана у периоду 9 - 12. октобар 2017. године у Бриселу, окупила је готово 6000 учесника и у 137 догађаја учешће је узело преко 800 говорника широм Европе. Као и претходних година, АП Војводина је била активан учесник манифестације. Овогодишњи програм назван је "Regions and Cities working for a better future".

Председник Покрајинске владе Игор Мирковић је истакао како је присуство Војводине на манифестацијама попут Европске недеље региона и градова, добра прилика да се још једном, у сусрету са европским званичницима, а пре свега са представницима европских региона, покрајина Војводина учини видљивијом. „Ово је добра прилика да се још једном истакну наши приоритети, који се тичу важности учешћа представника Војводине у разговорима Србије у процесу европских интеграција. Истовремено, ово је прилика и да кроз билатералне разговоре са представницима других региона представимо потенцијале Војводине, и укажемо на елементе које Војводина има, а тичу се укупне европске агенде“, казао је Мирковић додајући да се Војводина у Бриселу представља у значајном обиму, те да су поред представника покрајинске администрације, ту и представници институција које воде рачуна о европским пословима, пре свега када је реч о регионалној сарадњи.



**Делегацију АП Војводине на петнаестој Европској недељи региона и градова, у организацији Европског комитета региона и Генералног директората за регионалне и урбане политике, предводили су председник Покрајинске владе Игор Мирковић, председник Скупштине АП Војводине Иштван Пастор и покрајински секретар за регионални развој, међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Огњен Бјелић.**

Председник Скупштине АП Војводине Иштван Пастор истакао је да је у претходном периоду уложено много напора у успостављање и неговање контаката, те да се сада резултати тих напора показују. „У разговору са нама сви су отворени, и ово је изванредна прилика да интензивирамо сарадњу са нашим старим партнерима“, казао је Пастор додајући да Србија данас има другачију репутацију него пре пет или десет година, што је важно и за јачање регионалних односа.



**Наша делегација одржала је низ састанака са представницима бројних партнерских регија: немачке регије Хесен, Горње Аустрије, италијанских регија Ломбардија и Умбрија, као и са представницима Осјечко-барањске жупаније**

## **РАДИОНИЦА „КА ЕФИКАСНИЈОЈ РЕГИОНАЛНОЈ ПОЛИТИЦИ ЕУ“**

У оквиру Европске недеље региона и градова 2017, АП Војводина је преко Фонда „Европски послови“ АП Војводине – Канцеларије Војводине у Бриселу учествовала у партнерству под називом „Будућност регионалних политика“ са регионима: Умбрија (Италија), Северна Ирска (Уједињено Краљевство), Војводство Подласко и Војводство Светокришко (Пољска), Прованса-Алпе-Азурна обала (Француска) и Вараждинска Жупанија (Хрватска), на радионици под називом „Ка ефикаснијој регионалној политици ЕУ“, 11. октобра 2017. године, која је одржана у представништву Северне Ирске у Бриселу.



Састанци су одржани са шефом представништва Хесена при Европској унији Фридрихом фон Хојзингером, председником Скупштине Горње Аустрије Виктором Зиглом, чланом регионалне владе Ломбардије задуженом за образовање, културу, запошљавање и политике рада Валентином Апреом и жупаном Осјечко - барањске жупаније Иваном Анушићем. У разговорима који су се водили током учешћа делегације АП Војводине на Европској недељи градова и регија, размотрене су могућности за конкретизацију односа и интензивирање досадашње сарадње коју Војводина има са овим регионима у различитим областима.

Посебно је истакнут заједнички интерес да се направи искорак у досадашњој сарадњи кроз повезивање развојних агенција, посебно на пројектима ка европским фондовима, као и повезивање научних и технолошких институција. У циљу унапређења економских односа и привредне сарадње истакнуто је да је важно повезивање привредних комора ради организовања директних сусрета привредника и за представљање потенцијала за улагање.

Састанку у представништву регије Хесен и Канцеларији АП Војводине у Бриселу присуствовали су покрајински секретар за регионални развој, међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Огњен Бјелић, директорка Фонда "Европски послови" АП Војводине Видосава Ендерић, председник Привредне коморе Војводине Бошко Вучуревић и шеф Канцеларије АП Војводине у Бриселу Срђан Мачкић.



## **„THE VOJVODINA STORY“**

У Канцеларији АП Војводине у Бриселу, у Мисији Републике Србије при Европској унији, одржан је традиционални пријем који је делегација Покрајинске владе и Скупштине АП Војводине, у сарадњи са Фондом „Европски послови“ АП Војводине – Канцеларијом АП Војводине у Бриселу и Развојном агенцијом Војводине, организовала за представнике европских регија и градова, као и за привреднике заинтересоване за улагање у Војводини.

Пријему „The Vojvodina Story“ присуствовали су представници бројних европских регија: немачког Хесена, италијанских регија Ломбардија, Фриули Венеција Ђулија и Умбрија, затим Горње Аустрије, суседне Осјечко - барањске жупаније, посланици Европског парламента, представници дипломатског кора и други.

На пријему је приказан промотивни филм о нашој покрајини, из којег су гости могли да се упознају са потенцијалима Војводине у различитим привредним областима, образовању, науци, туризму...

**„На оваквим скуповима, као што је Европска недеља градова и региона, постоје и они који су недовољно информисани и са предубеђењима.**

**И наш је задатак да будемо видљиви, да аргументима остварујемо наше интересе и да кроз афирмацију наших вредности стварамо мрежу пријатеља у Европи, на добробит свих грађана, што смо и чинили на овогодишњој манифестацији“, рекао је председник Мирковић.**



**Председник Скупштине Војводине Иштван Пастор захвалио се гостима из европских региона, истакавши да су данашњи дан и сусрети са представницима европских регија потврда да постоји нада да се сарадња продуби на обострану корист.**

## Представљање АП Војводине на Конгресу локалних и регионалних власти Савета Европе у Стразбуру

Потенцијали АП Војводине представљени су 18. октобра 2017. године у Савету Европе у Стразбуру, у оквиру 33. заседања Конгреса локалних и регионалних власти (КЛРВ) од 18. до 20. октобра 2017. године. Презентацију Војводине под називом "Vojvodina flowing on into the future" заједнички су организовали Покрајинска влада, Фонд „Европски послови“ АП Војводине и Развојна агенција Војводине.

Конгрес локалних и регионалних власти Савета Европе окупља представнике преко 200.000 јединица локалних и регионалних власти из 47 држава чланица. КЛРВ је једно од основних тела Савета Европе, чија улога је промоција локалне и регионалне демократије, унапређивање локалног и регионалног управљања као и јачање локалне

Делегација Покрајинске владе, на челу са Покрајинским секретаром за регионални развој, међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Огњеном Бјелићем, уз учешће представника Фонда „Европски послови“ АП Војводине, директорке Видосаве Ендерић и шефа Канцеларије АПВ у Бриселу Срђана Мачкића, одржала је састанак са председницом КЛРВ *Gudrun Mosler-Törnström*, приликом којег су отворене бројне теме и представљене активности и потенцијали Војводине.

Покрајински секретар је истакао да је Војводина, као мултиетничка средина, један од добрих примера када је у питању јачање демократских процеса на нивоу власти која је најближа грађанима. Он је навео да у прилог томе говори чињеница да покрајина има готово 70 медија који емитују свој програм или објављују текстове на мањинским језицима, те да културну разноликост додатно обогаћује пет културних институција националних мањина.

Представљању покрајине, током којег је приказан и промотивни филм о Војводини присуствовао је генерални секретар Конгреса *Andreas Kiefer*, као и председница Коморе региона Конгреса *Gunn Marit Helgesen*.



## Представници Канцеларије АП Војводине у Бриселу на састанку Бироа АЕР-а у Мастрихту

У светлу обележавања 25. годишњице потписивања Мастрихтског уговора о Европској унији, у Мастрихту (Краљевина Холандија) одржан је састанак Бироа Скупштине европских регија (АЕР), највишег политичког и извршног тела ове организације, чији је АП Војводина пуноправни члан од 2002. године. Цео догађај у Мастрихту одржава се у оквиру програма „*Europe Calling*“, који овај град и провинција Лимбург реализују поводом обележавања 25. годишњице Споразума у Мастрихту.

Делегацију АП Војводине на овом скупу предводио је председник Скупштине АП Војводине Иштван Пастор, а активно учешће имали су представници Канцеларије АП Војводине у Бриселу. На крају састанка Бироа АЕР, усвојени су политички приоритети за наредну годину који се односе на јачање поверења и активне сарадње, промоцију демократије, једнакости и инклузије, размену знања и подршку зеленим економијама, те екологији и обновљивим



АЕР је највећа независна мрежа региона у Европи која је основана 1985. године и окупља више од 150 региона из 30 земаља, укључујући и 15 међународних организација. Ова институција има велику улогу у препознавању региона као кључних актера у процесу доношења одлука и даљој изградњи Европе.



## Унапређење привредног амбијента између Фландрије и Војводине

Представници АП Војводине у Бриселу, састали су се са представницима Фламманске агенције за инвестиције и трговину (*FIT - Flanders Investment and Trade*), након серије састанака са представницима различитих регија у Бриселу. У наредном периоду ће се заједнички радити на стварању повољнијег привредног амбијента у земљама Бенелукса за наша предузећа, те наставити са промоцијом Војводине као инвестиционе дестинације, како би се даље подстакле стране инвестиције из овог дела Европе. *FIT* је препозната, не само у Бриселу, као једна од најзначајнијих организација у том смислу.

У начелу је договорено повезивање наших привредних субјеката те ужа сарадња са Развојном агенцијом Војводине и Привредном комором Војводине.



Поред тога, у складу са плановима Канцеларије АП Војводине у Бриселу за наредну годину, а који се односе на активности у промоцији привреде, договорено је да се током 2018. одржи промоција различитих кластера из наше покрајине у овој фламанској агенцији, како би се на тај начин директно тражили потенцијални привредни партнери са обе стране. Такође, *FIT* је веома заинтересован да у наредном периоду активно учествује на значајнијим догађајима и сајмовима у АП Војводини.

## Конкретизација сарадње са Ломбардијом и званична посета највиших покрајинских представника

Канцеларија АП Војводине у Бриселу је почетком године интензивирала односе са представницима италијанске регије Ломбардија, а најконкретнији корак у циљу сарадње у више области представља дводневна посета председника Покрајинске владе. Председник Покрајинске владе Игор Мировић сусрео се у Милану са председником регије Ломбардија Робертом Маронијем, са којим је разговарао о јачању и интензивирању регионалне сарадње у области привреде, здравства, културе и образовања.

Делегација коју је предводио председник Мировић је, такође, договорила потписивање Меморандума о сарадњи АП Војводине и регије Ломбардија, које је планирано да се деси током узвратне посете наредне године. Саговорници су се сагласили да постоји простор за унапређење и дефинисање заједничких интереса, сарадње између развојних агенција, удружења предузетника, као и институционалне сарадње.



Састанку је присуствовао и директор Развојне агенције Војводине Никола Жежељ, који је представио инвестиционе потенцијале покрајине и могућности сарадње Развојне агенције Војводине са италијанским институцијама и привредницима. Највећи број италијанских компанија у нашој покрајини је управо из регије Ломбардија, а оне су инвестирале преко 110 милиона евра и запошљавају готово хиљаду радника. Италијанске инвестиције у АП Војводини износе више од 800 милиона евра и налазе се на трећем месту у покрајини по висини инвестиција.

## Директорка Фонда „Европски послови“ АП Војводине Видосава Ендерић добитница награде „Капетан Миша Анастасијевић“

Директорки Фонда „Европски послови“ АП Војводине Видосави Ендерић је на свечаности одржаној у просторијама Матице Српске у Новом Саду додељено признање „Капетан Миша Анастасијевић“ за унапређење привредног и друштвеног амбијента у региону.

„Капетан Миша Анастасијевић“ је награда која се традиционално додељује најуспешнијим појединцима и институцијама у Јужнобачком округу, у оквиру пројекта „Пут ка врху“. Међу двадесетак награђених су истакнуте фирме, предузетници, уметници и ствараоци из свих области привредног и друштвеног живота. Сам пројекат већ седамнаест година успешно реализују Медиа Инвент и Универзитет у Новом Саду, уз помоћ Привредне коморе Србије и Радио телевизије Војводине. Циљ пројекта је да подстакне и афирмише предузетништво у Србији. У саопштењу жирија је истакнуто да је Видосави Ендерић признање (повеља и златник са ликом дунавског капетана Мише Анастасијевића, великог српског трговца и добротвора из 19. века) додељено „због постигнутих резултата, стваралачке визије и енергије коју улаже у развој Фонда „Европски послови“ АП Војводине, као и пројекте унапређења пословног амбијента у Новом Саду и Покрајини“.



## Уручена уверења полазницима треће генерације програма „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове“

**На Економском факултету у Новом Саду свечано су уручена уверења полазницима који су успешно завршили специјалистички Програм „Управљање регионалним развојем путем ЕУ фондова“, а који у сарадњи са Економским факултетом спроводи Фонд „Европски послови“ АП Војводине.**

Председник Скупштине АП Војводине, који је и председник УО Фонда „Европски послови“ АПВ Иштван Пастор уручио је уверења полазницима који су успешно завршили овај шестомесечни програм, нагласивши своје уверење да ће знања и искуства које су стекли у претходном периоду на најбољи могући начин искористи у професионалном смислу, али да ће истовремено допринети и развоју локалних самоуправа, институција и невладиних организација из којих долазе. Покрајински секретар за регионални развој, међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Огњен Бјелић истакао је значај великог броја полазника и све већег интересовања за овај специјалистички програм.

Директорица Фонда „Европски послови“ Видосава Ендерић истакла је да је креирање нових знања неопходно на путу ка ЕУ, те да су полазници програма заједнички већ креирали неке пројекте који ће моћи да се користе у наредном периоду, с обзиром на то да је позив за конкурсе ИПА прекограничне сарадње са Румунијом већ отворен, док ће следеће године бити отворен позив и за сарадњу са Хрватском и Мађарском. Пројекат „Управљање регионалним развојем путем ЕУ фондова“, финансиран је средствима АП Војводине, а учешће је узело 45 полазника из покрајинских секретаријата и институција, локалних самоуправа и организација цивилног друштва. Полазници су похађали часове у оквиру четири наставна модула: Економија, право и политике Европске уније и процес придруживања; Управљање локалним и регионалним развојем; Програми Европске уније и Управљање пројектима.



Трећа генерација Програма „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове“, осим по бројности, била је јединствена и по предавањима чак три гостујућа предавача, експерата у својим областима.

Прво је било предавање проф. др Франца Шаусбергера, председавајућег Института региона Европе (ИРЕ) и посебног саветника Европске комисије за државе у процесу приступања Европској унији, на одељењу Економског факултета у Новом Саду, на тему „Тренутна ситуација и напредак Србије на путу ка Европској унији“.

Други гостујући предавач био је Младен Шимунац из Републике Хрватске који је одржао веома посећено предавање на тему „ЕУ модел управљања развојем“. Полазници Програма били су у прилици да чују примере праксе земаља из Европске уније које су креирале специјализоване производе, по којима су се издвојиле од осталих земаља, не само унутар Уније и на који начин ти производи доприносе развоју одређене регије или државе.

Трећи гостујући предавач био је Дарко Телић из Републике Српске, који је одржао предавање на тему „Програм прекограничне сарадње Србија-БиХ 2014-2020.“, када су полазници у радним групама представили резимее својих пројектних идеја које су развили у току самог Програма и прилагодили их овом приликом, за потребе Програма прекограничне сарадње Србија -БиХ.



**У оквиру програма „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове“ одржана је вишедневна стручна пракса – студијско путовање у Шибенско–книнску жупанију Републике Хрватске.**



Наша делегација била је примљена на веома високом нивоу: одржани су сусрети са госпођом Габријелом Жалац, министарком регионалног развоја и фондова Европске уније, као и државним секретаром Споменком Ђурић, затим консултантом за локални и регионални развој и ЕУ пројекте Младеном Шимунцем, градоначелником Скрадина Антониом Брајковићем, градоначелником Карловца Дамиром Мандићем, директорицом Развојне агенције Шибенско–книнске жупаније Миром Лепур, као и жупаном Гораном Пауком.

Акцент посете био је обилазак реализованих ЕУ пројеката. Међу њима су Национални парк Крка, Тврђава св. Миховил у Шибенику (обнова), Острво Првић (инфраструктура и културна баштина), обилазница Водице (саобраћајна инфраструктура), кањон реке Крке где су обновљени плажа Бањ, шеталиште св. Анте до ушћа и тврђаве св. Николе, меморијални центар Фауста Вранчића у Првић Луци, велетржница Трибуњ.



Уз размену искустава на већ реализованим ЕУ пројектима, било је разговора на тему писања заједничких пројеката с којима би се аплицирало пред ЕУ фондовима, а са посебним освртом на програме Дунавски транснационални програм (ДТП) и Креативна Европа.

## Инфо дан у чувеној Тери у Кикинди посвећен култури

У току је позив за европске пројекте сарадње у области културе Креативна Европа, и на иницијативу Центра за ликовну и примењену уметност *Terra* из Кикинде, представнице Фонда „Европски послови“ АП Војводине, које су уједно и координаторке Антене Култура Деска Креативна Европа Србија одржале су 4. Октобра Инфо дан.

### КРЕАТИВНА ЕВРОПА

Програм Креативна Европа – потпрограм Култура помаже деловање културних и креативних организација на међународном нивоу, промовише прекограничну размену културних дела и мобилност културних актера, а пружа и финансијску подршку за пројекте са европском димензијом који за циљ имају ширење културних садржаја у иностранству.

Инфо дани се организују како би се представници институција културе упознали са условима за конкурисање на актуелни позив за европске пројекте сарадње 2018, с посебним фокусом на културно наслеђе у оквиру програма Креативна Европа.



## ОДРЖАНА ДВОДНЕВНА ОБУКА “ПРИПРЕМА ПРОЈЕКТА У ОКВИРУ ПРОГРАМА КРЕАТИВНА ЕВРОПА”



Представници двадесет пет установа и организација из Србије учествовали су на дводневном семинару у организацији Антена Култура Деска Креативна Европа Србије, која је у саставу Фонда „Европски послови“ АП Војводине о писању пројеката за програм Креативна Европа, који је организован 31.10. – 01.11.2017. године у Центру за привредно-технолошки развој на Андrevљу.

И ове године, полазници семинара имали су могућност да чују одличне предаваче и добију адекватне информације: интересовање је било више од очекиваног.





Учеснике семинара су поздравили Ивана Ђурица, помоћница директорке Фонда „Европски послови“ АП Војводине и Димитрије Тадић, шеф Деска Креативна Европа Србија, који је дао опште информације о програму у уводној презентацији. Колеге из Деска Милан Ђорђевић и Нина Михаљинац представили су бројне примере пројеката који су добили финасирање и који су успешно имплементрани у оквиру овог програма. Учесници радионице су имали прилике да прате предавање Реље Бобића на тему: Култура и креативне индустрије. Крај првог дана обележила је активна анализа пројектних идеја сваког од полазника који се припремају за актуелни конкурс из европских пројеката сарадње, отворен до 18. јануара 2018. године. Други дан обележило је представљање буџета пројеката и конкурсне документације потребне за аплицирање на овај европски програм. Полазници су имали прилику да чују детаљније информације о конципирању буџета пројекта, важности квалитетног партнерства, као и да заједно са Маријом Поповић прођу кроз апликациони формулар.



**Антина Култура Деска Креативна Европа Србија сваке године организује семинар за писање пројеката у циљу што боље припреме пројеката установа и организација које ће конкурисати за подршку програма Креативна Европа, како ове године тако и наредних година.**

## Одржан састанак координационе групе за коришћење средстава из европских фондова

У Скупштини Аутономне покрајине Војводине 19. октобра 2017. године одржан је састанак координационе групе за коришћење средстава из ЕУ фондова, у чијем су раду учествовали и представници Фонда „Европски послови“ АП Војводине. С обзиром на различитост тема које су биле на дневном реду, публику су чинили представници јавног и цивилног сектора, а укупан број присутних био је преко седамдесет.

Прва тачка дневног реда била је представљање Првог позива за подношење предлога пројеката у оквиру Програма прекограничне сарадње Србија-Босна и Херцеговина 2014-2020. у оквиру Инструмента за претприступну помоћ Европске уније (IPA II), алокације 2014, 2015, и 2016. Позив је представила Чарна Зељковић, која је указала на приоритете који ће се финансирати, специфичности самог позива, и подсетила да је рок за подношење резиме предлога пројекта 16. новембар 2017 године.

Друга тачка дневног реда односила се на позив у оквиру програма Креативна Европа, потпрограм Култура – европски пројекти сарадње, који је представила Мина Радмиловић Пјевац, која је уједно координаторка Антене Култура Деска Креативна Европа Србија. Како је 2018. година, проглашена годином културног наслеђа у Европској унији, истакнуте су и специфичности у овој категорији.





---

Координационе групе окупљају представнике релевантних институција на подручју АП Војводине, са циљем унапређивања протока информација на тему доступних европских фондова и програма, као и актуелних европских конкурса. Као један од циљева формирања и рада координационих група је и унапређивање сарадње и повезивање институција на подручју саме Аутономне покрајине Војводине.

ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ:

**Мина Радмиловић Пјевац,**

Тел: +381 21 310 15 62, [radmilovic.pjevac@vojvodinahouse.eu](mailto:radmilovic.pjevac@vojvodinahouse.eu)

**Јована Контић,**

Тел: +381 21 310 15 61, [kontic@vojvodinahouse.eu](mailto:kontic@vojvodinahouse.eu)

---

## ОТВАРАЈУЋА КОНФЕРЕНЦИЈА ПРОЈЕКТА „ЕСОWАМ“ ОДРЖАНА У СЕГЕДИНУ

Пројекат „ЕСОWАМ”- “Еколошко управљање водама против екстремних временских услова у пограничној области”, укупне вредности 1,758,447.43 евра, реализује се у оквиру Интеррег ИПА програма прекограничне сарадње Мађарска-Србија.

Конференцију су отворили директор Дирекције за водопривреду за подручје Доња Тиса др Петер Козак, посланик у Парламенту Мађарске задужен за развој испред Жупаније Чонград Ласло Нађ, директорка Фонда "Европски послови" АП Војводине Видосава Ендерић и помоћник директора задужен за развој у ЈВП "Воде Војводине" Александар Коцан.



**Interreg - IPA CBC**  
**Mađarska - Srbija**



Главни циљ пројекта, са мађарске стране је ревитализација водотока главног канала Курца, као највећег сливног подручја у надлежности Дирекције за водопривреду за подручје Доња Тиса, као и побољшање квалитета воде, а тиме и квалитета воде за наводњавање на том подручју. ЈВП „Воде Војводине“ ће вршити радове измуљивања на реци Јегричка на деоници дужине око 11 км. Поред тога, изградиће се шетна и инспекциона стаза дуж Јегричке.

Фонд „Европски послови“ АП Војводине је задужен, поред обезбеђивања видљивости пројекта, за израду монографије о Парку природе Јегричка, затим студије о постављању природних пречишћивача воде, и за вршење хидробиолошке анализе квалитета воде и муља.

Пројекат је почео са реализацијом 1. октобра 2017. године, а завршетак је предвиђен за септембар 2019. године.

Пројекат спроводе  
Дирекција за  
водопривреду  
за подручје  
Доња Тиса –  
ATIVIZIG  
(Мађарска),  
ЈВП "Воде  
Војводине"  
Нови Сад и  
Фонд  
"Европски  
послови" АП  
Војводине.



## ОТВАРАЈУЋА КОНФЕРЕНЦИЈА ЕВРОПСКОГ ПРОЈЕКТА *X DEGREE*

**Пројекат *X Degree* - “Експлоатација различитих извора у производњи зелене енергије”, вредности 1.696.336 евра, финансира се у оквиру *IPA Intereg* прекограничног програма Хрватска – Србија 2014 - 2020. године**

Отварајућа конференција европског пројекта *X Degree* - “Експлоатација различитих извора у производњи зелене енергије”, одржана је у Сомбору и том приликом је представљен пројекат који је усмерен на промовисање и унапређење употребе различитих извора обновљиве енергије у прекограничном подручју, повећању енергетске независности јавних комуналних предузећа, бољем коришћењу биомасе у постројењима за производњу биогаса, те подизању свести јавности о потенцијалима обновљивих извора енергије.



Значај пројекта *X Degree* огледаће се пре свега у успостављању првог система за континуалну производњу електричне енергије из отпадних вода у региону, покретању првог система за производњу биогаса из комбинованих сировина (комуналне отпадне воде, зелена маса, индустријски органски отпад), као и формирању прве мобилне лабораторије за анализу потенцијала сировина, оптимизацију производње и анализу квалитета биогаса у региону.

Имплементација је отпочела у јулу ове године и трајаће 30 месеци, до јануара 2020. године.



Партнери на пројекту су Универзитет у Новом Саду, ЈКП „Водоканал“ Сомбор, Фонд „Европски послови“ АП Војводине, Винковачки водовод и канализација д.о.о. и Пољопривредни институт Осигјек

## Одржана конференција поводом почетка стратешког пројекта реконструкције канала Баја-Бездан

Отварајућа конференција поводом почетка имплементације стратешког пројекта „Комплексно уређење водопривреде подручја канала Баја – Бездан - *ВАВЕСА*”, који суфинансира Европска унија кроз Интеррег - ИПА програм прекограничне сарадње Мађарска – Србија, одржана је у Скупштини АП Војводине.

## Interreg - IPA CBC Mađarska - Srbija





Пројекат има за циљ смањење опасности од поплава на територији АП Војводине и жупаније Бач-Кишкун, обнављањем хидро-система канала Баја-Бездан, као и побољшање неопходних услова за друге пословне активности и унапређење система прекограничног управљања водама и спречавања ризика.

Током имплементације пројекта биће изграђена платформа за уклањање наноса и рампе за бродове на три локалитета у Мађарској, биће извршена реконструкција и рехабилитација преводнице Бездан и уставе Шебешфок, измуљиваће се деоница канала Баја-Бездан дужине 5.600 метара у Мађарској и биће обезбеђена посебна опрема неопходна за одржавање у Србији и Мађарској.

Радови у оквиру стратешког пројекта биће окончани за три године. Планирани радови на преводници Бездан, која није у функцији више од четврт века, биће у циљу њеног поновног оспособљавања, као једног од кључних објеката за пловни пут Врбас - Бездан и њене значајне улоге у одбрани од високих водостаја реке Дунав.



Партнери на пројекту, чији укупни буџет износи преко 8,5 милиона евра (8.699.537,91 евра), од чега суфинансирање Европске уније (ИРА) износи скоро 7,5 милиона евра (7.394.607,21 евра), су Дирекција за водопривреду Доњег Подунавља из Мађарске, ЈВП „Воде Војводине” Нови Сад и Фонд „Европски послови” АП Војводине.

## Међународна теренска вежба система цивилне заштите одржана у оквиру пројекта „ЕМБЕР“



На вежби под називом „Жупањска Посавина 2017.“, одржаној 20. октобра на реци Сави, на купалишту „Полоји“ код Жупање, (Република Хрватска) приказане су акције спашавања угроженог становништва из поплавлених стамбених објеката, затим потрага, проналазак и извлачење утопљеника из воде; пружање прве помоћи; збрињавање спашених и евакуисаних особа и координација оперативним снагама.

Тим задужен за спровођење вежбе био је састављен од координатора на локацији; интервентног тима за спашавање на води (Клуб подводних активности Вуковар и Хрватска горска служба спасавања - Станица Винковци); Интервентног тима за логистику (градска друштва Црвеног крста Вуковар, Винковци, Жупања и Илок); као и одговарајућих тимова из АП Војводине (Горска служба спасавања Србије; Црвеног крста Војводине, стручног тима ЈВП „Воде Војводине“; тим из Општине Шид и тим из Града Сремска Митровица).

## „Жупањска Посавина 2017.“



### ЕМБЕР

Пројекат „Одговор на свеприсутне ванредне ситуације у пограничној области – ЕМБЕР“, чији је један од партнера Фонд „Европски послови“ АП Војводине, укупне вредности 1.028.169 евра један је од успешно уговорених пројеката у ИПА прекограничном програму између Хрватске и Србије, а усмерен је на повећање нивоа регионалне сарадње кроз заједнички систем и приступ одговору на плавлeње у сливу реке Саве у пограничном региону.

Ма **Циљ** вежбе је био да се провери опремљеност, оспособљеност и увежбаност интервентних тимова за спасавање на води.

## Почетак пројекта Европска мрежа за економску кохезију и солидарност у руралним областима “ENSURE”

Фонд „Европски послови“ АП Војводине је један од 14 партнера међународног пројекта „ENSURE“ који се залаже за Европску мрежу за кохезију и солидарност у руралним областима. Партнери долазе из 14 земаља - 12 партнера из Европске уније, те Србије и Црне Горе. Од тог броја шест партнера представљају локалне органе, пет партнера федерације и тела која представљају локалне самоуправе, један партнер представља регионалну власт, док су два партнера из организација цивилног друштва.



### ЕВРОПА ЗА ГРАЂАНКЕ И ГРАЂАНКЕ

Програм Европске уније у области разумевања Европске уније, њене историје, диверзитета и активног грађанства

**Буџет програма: 185.468.000 евра**

Трајање програма: 1. јануар 2014 – 31. децембар 2020. године

Циљ пројекта „ENSURE“ је да повећа релевантност креатора политика као чинилаца који се баве потребама грађана који живе у руралним срединама у контексту политика ЕУ и европског држављанства. У време када је поверење грађана у доношење одлука ЕУ на најнижем нивоу, а подршка грађана у руралним срединама нагло опада, пројекат има за циљ разумевање евроскептицизма и изграђивање европског приступа давањем могућности за коришћење алата демократије, као и обезбеђивање инструмената за интензивније ангажовање грађана.

Пројекат *ENSURE* се бави свакодневним питањима која се односе на грађане који живе у руралним подручјима, као што су: локални развој, прекогранична мобилност пољопривредних радника, безбедност хране итд. Постављајући питања која добијају све веће интересовање међу грађанима који живе у руралним срединама, овај пројекат се може да се посвети питањима попут: пад подршке Европској унији, евроскептицизам и држављанство ЕУ у руралним подручјима. Дугорочни исход може бити трајно партнерство као мрежа *ENSURE*.



Europe  
for Citizens

У складу са дугорочним радом на развоју локалних самоуправа АП Војводине, а с посебним освртом на оне слабије развијене, у организацији Фонда „Европски послови“ АП Војводине, организују се сусрети с челним људима војвођанских општина.

## ПОДРШКА ЛОКАЛНИМ САМОУПРАВАМА КРОЗ ФЕП ТУРЕ И ПРОЈЕКТЕ

Упознајте, учествујте и искористите фондове који нуде бесповратна средства.

Такмичите се и припремајте пројекте.

Уколико желите да посетимо Вашу општину, контактирајте нас!

## ОБУКЕ И РАДНЕ ПОСЕТЕ

У протеклом периоду, одржане су и бројне обуке о писању европских пројеката, које представници Фонда „Европски послови“ АП Војводине припремају „по мери“ (неки то зову „tailor made“) конкретне институције, односно локалне самоуправе за коју се организују. Претходних месеци, обуке „Могућност финансирања путем ЕУ фондова“ одржане су у Удружењу дистрофичара Јужнобачког округа и Општини Нови Бечеј, док су представници Фонда боравили у радним посетама Инђији, Вршцу, Суботици, Ковину, Сомбору, Панчеву, Кањижи, Кикинди, Зрењанину, Сечњу, граду Новом Саду, Шиду, Опову, Алибунару и Чоки. Циљ ових обилазака локалних самоуправа је помоћ у равномерном развоју и договор о обукама које се касније реализују, а све како би представници институција чији је оснивач локална самоуправа, цивилног друштва и невладиног сектора и сами били обучени за аплицирање на европске пројекте.

## ТЕКУЋЕ АКТИВНОСТИ ФОНДА „ЕВРПОПСКИ ПОСЛОВИ“ АП ВОЈВОДИНЕ

### ФЕП ОБУКЕ

У циљу подизања институционалних капацитета АП Војводине и свих субјеката заинтересованих за конкурисање за ЕУ средства кроз пројекте, Фонд „Европски послови“ АП Војводине реализује обуку **„Могућности финансирања путем ЕУ фондова“** у области управљања пројектним циклусом и упознавања са свим елементима и процедурама неопходним за формулисање успешних предлога пројеката за конкурисање на ЕУ конкурсе.

Додатне информације:

**[www.vojvodinahouse.eu](http://www.vojvodinahouse.eu)**

тел: 021/310.15.60

### ОТВОРЕНА ВРАТА

Сваког петка, у периоду 10 - 13 часова, можете доћи код нас са својом пројектном идејом. Да бисте сигурно добили најновије информације прилагођене баш вашим идејама, најавите се попуњавањем формулара на нашем сајту [www.vojvodinahouse.eu](http://www.vojvodinahouse.eu)

## ФОНД „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АП ВОЈВОДИНЕ

Мастер центар  
Новосадског сајма  
(службени улаз бр. 5,  
спрат 6)

Ул. Хајдук Вељкова 11

21000 Нови Сад

Телефон : 021 / 310 20 91

Електронска пошта:  
[office@vojvodinahouse.eu](mailto:office@vojvodinahouse.eu)

## СЕКТОР ЗА ЕВРОПСКЕ ПРОГРАМЕ И ПРОЈЕКТЕ

- ◇ Одсек за европске пројекте - 021 / 310 15 62
- ◇ Одсек за европске програме и едукацију – 021 / 310 15 60

## СЕКТОР ЗА ЕВРОПСКУ САРАДЊУ

- ◇ Одсек за сарадњу са европским, регионалним и међународним институцијама 021 / 310 20 93
- ◇ Одсек за сарадњу са републичким и покрајинским институцијама и локалним самоуправама – 021 / 310 20 93

## КАНЦЕЛАРИЈА АП ВОЈВОДИНЕ У БРИСЕЛУ

*Boulevard du Régent 53 / Regentlaan 53*

*1000 Bruxelles / 1000 Brussel*

Белгија

Тел/факс: +32 2 514 65 75

